



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 июня 2022 года, № 120—121 (8144—8145)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Узбекистана принял делегацию США

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 июня принял делегацию Соединенных Штатов Америки во главе с командующим Центральным командованием Вооруженных Сил США генералом Майклом Курилой.



Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-американских отношений стратегического партнерства и расширения

многопланового сотрудничества, продолжения практического взаимодействия в области региональной безопасности.



Особое внимание было уделено продвижению инициатив и программ, направленных на оказание содействия обеспечению мира и стабильности, а также со-

циально-экономическому восстановлению приоритетных инфраструктурных проектов в Афганистане, в том числе реализации

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Рассмотрено состояние дел в сфере стандартизации

Президент Шавкат Мирзиёев 13 июня провел совещание по повышению эффективности в сфере стандартизации и сертификации.

Сегодня с ростом потребительской культуры на первом плане выходят качество и безопасность продукции, обеспечение которых во многом зависит от стандартов.

В нашей стране во всех отраслях экономики внедряются международные стандарты. Это, к примеру, Global G.A.R. и Organic на сельскохозяйственных предприятиях, Oeko-Tex на предприятиях текстильной отрасли. В рамках системы GSP+ создана возможность беспошлинового экспорта в страны Европейского союза товаров 6,2 тысячи видов.

В целях обеспечения гармонизации отечественных стандартов с требованиями мирового рынка указом Президента от 2 июня 2021 года Узбекское агентство стандартизации, метрологии и сертификации было передано в ведение Министерства инвестиций и внешней торговли и реорганизовано в Агентство по техническому регулированию.

Однако положительных сдвигов в повышении качества, создания современных лабораторий, содействии производителям и увеличении экспорта в сфере не наблюдается. Ведомства, ответственные за стандартизацию, карантин, ветеринарию и гигиенические лаборатории, не реализуют единую политику и не помогают предпринимателям. В регионах имеется потребность в 150 лабораториях. Например, для экспорта сухофруктов необходимы лаборатории, способные проводить 27 видов анализов. Однако в стране нет ни одной такой лаборатории. Многие предприниматели узнают о несоответствии их продукции установленным требованиям после того, как их товары уже прибыли в Европу.

Рассмотрены проекты расширения сети общественного транспорта

Президент Шавкат Мирзиёев в ходе ознакомления с ходом строительства второго этапа Ташкентского надземного кольцевого метро 6 июня дал указания по расширению сети общественного транспорта и развитию инфраструктуры метрополитена.

13 июня главе государства были представлены проекты, направленные на организацию этой работы. В частности, доложена информация о планах продолжения второго этапа надземного кольца метро с соединением с Сергелийской веткой, внедрения современных методов строительства, модернизации подвижного состава метрополитена, дальнейшего увеличения пассажиропотока.

Информация

о двадцать седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

13 июня в Ташкенте состоялось двадцать седьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, прошедшее в формате видео-конференц-связи, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в «YouTube». Сначала сенаторы обсудили Закон «Об управлении государственным имуществом».

В ходе обсуждения сенаторы отметили, что сегодня нет единого закона об управлении



государственным имуществом, в действующем законодательстве, регулирующем данную сферу, не установлены четкие критерии владения государственным имуществом, в частности, какое имущество должно быть в государственной собственности, а

3

какое следует приватизировать.

НС ИМЕНА

И Узбекистан, и Азербайджан — страны, где чтят своих великих сынов

Известный государственный и общественный деятель, председатель Республиканского фонда по поддержке одаренной молодежи имени Улугбека, академик Акил Салимов рассказал о глубоких исторических корнях узбекско-азербайджанских связей, обратив особое внимание на высокое уважение великого сына азербайджанского народа Гейдара Алиева к узбекскому народу.

— Уважаемый Акил Умурзакович, для информационного агентства «Дунё» стало традицией публиковать статьи и интервью о выдающихся людях, оставивших неизгладимый след в истории человечества, в том

азербайджанского народа Гейдаре Алиеве.
— Большое спасибо за внимание.

— Известно, что в прошлом месяце, 10 мая, исполнилось 99 лет со дня рождения общенационального лидера Азербайджана Гейдара Алиева. Таким образом, в следующем году будет широко отмечаться юбилейная дата — 100-летие выдающегося государственного и общественного деятеля, чья жизнь и конкретные дела привлекают к себе внимание не только в Азербайджане, но и далеко за его пределами.

4

НС НОРМОТВОРЧЕСТВО

Залог действенности в простоте изложения

13 июня в Законодательной палате Олий Мажлиса состоялось заседание, посвященное вопросам дальнейшего совершенствования механизмов расширенного и понятного разъяснения сути и значения законов при их принятии.

В нем участвовали депутаты, представляющие субъекты права законодательной инициативы — Жокарды Кенеса Республики Каракалпакстан, Кабинета Министров, Конституционного суда, Верховного суда, Генеральной прокуратуры, и должностные лица Министерства юстиции. Заседание вел Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилов.

Отмечено, что в последние годы под руководством Президента страны проводятся последовательные и масштабные реформы по кардинальному повышению

качества нормотворческой деятельности, всестороннему обеспечению совершенства и жизнеспособности принимаемых правовых документов. В частности, Концепция совершенствования нормотворческой деятельности открыла новую эру в данной области. Внедряемые в практику процедуры по кардинальному совершенствованию нормотворческой деятельности, повышению ее народности служат дальнейшему улучшению качества принимаемых документов, обеспечивают их действенность и эффективность.

На заседании отмечено, что при разработке проектов нормативно-правовых актов особое внимание уделяется изучению мнения широкой общественности, подготовке законов и постановлений на простом и доступном языке, донесению их сути и значения до всех слоев населения.

2

НС ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВО УЗБЕКИСТАНА В ШОС

Активность, ответственность и предельная конкретность

Эксперты 12 стран о фирменном почерке узбекской дипломатии

15 июня исполняется 21 год со дня создания Шанхайской организации сотрудничества. В этом году такая знаменательная дата имеет особое значение в связи с председательством в организации Республики Узбекистан.

По случаю этого события представляем вашему вниманию оценки и комментарии представителей зарубежных экспертно-аналитических кругов о современном развитии ШОС и роли в ней Узбекистана.

Дэн Хао, генеральный секретарь Исследовательского центра ШОС при Китайском институте международных исследований (Китай):

— Деятельность ШОС нельзя представить без участия в ней Узбекистана, который в рамках председательства проводит активную работу по проведению крупных мероприятий с привлечением практически всех министерств и ведомств государственных членов. Можно с уверенностью сказать, что узбекская сторона отлично справляется с этой задачей.

6

Рассмотрено состояние дел в сфере стандартизации

1 В связи с этим на совещании определены дополнительные меры по повышению эффективности в области стандартизации, сертификации и метрологии, внедрению современных методов в процессе оценки соответствия.

Перед Агентством по техническому регулированию и руководителями отраслей поставлена задача тщательно изучить каждый вид продукции, внедрить необходимые стандарты и обновить лаборатории. Указано на возможность увеличения количества предприятий, соответствующих международным стандартам, в три раза — до 1,2 тысячи.

К примеру, экспорт предприятия «Узтекс» в Чирчике увеличился после того, как было внедрено испытание продукции в соответствии с европейскими требованиями. Президент под-

черкнул необходимость создания подобных лабораторий в текстильной, кожевенно-обувной, электротехнической, машиностроительной и химической промышленности.

Дано указание принять участие до конца года в 27 международных выставках и обеспечить выход предпринимателей на европейский рынок.

Положительный опыт есть и в аграрном секторе. Например, на предприятии «Сам фрут» в Самаркандском районе весь процесс — от заготовки овощей и фруктов до экспорта организован в соответствии с международными требованиями. В этом году компания планирует экспортировать в Европу продукцию на 10 миллионов долларов.

Перед Агентством по карантину и защите растений поставлена задача совместно с хоки-

мами регионов привести 200 тысяч гектаров плодовоощадных площадей в соответствие с международными стандартами.

В целях обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов поручено провести международную аккредитацию 14 лабораторий в Каракалпакстане и областных центрах, современное оснащение 13 областных агрохимических лабораторий.

Государственному таможенному комитету поручено организовать выдачу всех видов сертификатов и разрешений на экспорт, импорт и транзит через информационную систему «Единое окно».

Подчеркнута важность обучить дополнительно три тысячи специалистов предприятий и организаций работе в данной сфере.

Рассмотрены проекты расширения сети общественного транспорта

1 Как известно, в рамках второй очереди проекта запланировано построить пять станций к концу этого года, еще две станции — в следующем году, к празднику Навруз. Эта линия охватит услугами метро около 250 тысяч жителей 62 махалей.

Глава государства подчеркнул, что удобство для людей и безопасность должны быть приоритетом во всех типах общественного транспорта. Поручено закупить для метро 14 новых поездов, разработать программу мер по обеспечению безопасности пассажиров на 2022–2025 годы.

Отмечена важность комплексного развития метрополитена с широким применением инновационных подходов, а также привлечением высококвалифицированных специалистов из-за рубежа для подготовки отечественных профессиональных кадров совместно с Транспортным университетом.

Определено, что 26 махалей Ташкента будут впервые охвачены сетью общественного транспорта и связями с метро. Для этого будут закуплены дополнительные электробусы.

Как показывают расчеты, из Ташкентской области в столицу въезжают ежедневно более одного миллиона пассажиров. Отмечена необходимость перенаправления этого потока в метро, создания удобств как для населения, так и для движения транспорта.

Поставлена задача наладить курсирование скоростных поездов по маршрутам Ташкент — Ходжикент, Ташкент — Бекабад и Ташкент — Ангрен, закупив современные электропоезда.

Подчеркнута важность благоустройства махалей вдоль новой линии кольцевого метро.

В целом поручено доработать представленные проекты и разработать проект постановления.

УзА.

Залог действенности в простоте изложения

1 Законотворческая деятельность ведется в совершенном направлении, внедряются демократические процедуры их рассмотрения и принятия. В частности, вместо новой редакции закона введена практика принятия вновь разработанного документа и одновременного признания действующего правового акта недействительным.

Также практикуется изучение соответствия законопроектов международным соглашениям, рекомендациям по улучшению позиций страны в международных рейтингах, публичное обсуждение законопроектов, принятие законов прямого действия.

Отмечалось, что проводимые в последнее время масштабные реформы на прямую связаны с каче-

ством нормотворческой деятельности. Поэтому в целях укрепления их правовой базы все больше вносятся изменения и дополнения в законы. Стремительное развитие структурных изменений в законодательстве приводит также к увеличению количества нормативно-правовых актов.

Только число законопроектов, находящихся на рассмотрении Законодательной палаты, по сравне-

нию с предыдущими годами увеличилось почти в три раза, соответственно кратно выросли и объемы законов.

Так, в первом полугодии 2015 года Законодательная палата рассмотрела 15 законопроектов о внесении изменений и дополнений. По состоянию на 10 июня 2022 года этот показатель вырос до 56 актов. Технический характер формы и порядка регистрации по-

добных законов создает определенные трудности для граждан в организации правильного применения и толкования таких норм.

На заседании подробно рассмотрены вопросы создания образцов законопроектов по внесению изменений и дополнений, отвечающих новым требованиям, а также установления единой практики в этом отношении.

По мнению участников мероприятия, внедрение данной практики послужит донесению до широкой общественности сути принимаемых законов на простом, доступном и понятном для населения языке.

На заседании принято соответствующее решение по обсужденному вопросу.

«Народное слово».

ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Прийти к общему знаменателю

Cостоялись заседания фракций политических партий в нижней палате парламента. Депутаты рассмотрели и обсудили проекты законов, внесли предложения, направленные на дальнейшее их совершенствование.

Будет ли ордер панацеей от насилия?

Члены фракции Экологической партии Узбекистана в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений в статью 206¹ Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Отмечено, что, несмотря на последние годы в стране проводятся масштабные реформы по защите прав и законных интересов женщин, направленные на повышение их экономической, социальной и политической активности, обеспечение охраны здоровья, занятости и получение профессионального образования, широкое вовлечение в предпринимательство.

Несмотря на это, растет число случаев притеснения и насилия в отношении женщин, несоблюдения требований охранного ордера со стороны совершивших или склонных к совершению притеснения и насилия лиц, а также рецидива. В частности, в 2020 году было выдано 14 774 охранных ордера. В минувшем году 39 343 женщины получили такой документ. Кроме того, выявлено 1 210 случаев несоблюдения требований охранного ордера лицом, совершившим или склонным к совершению притеснения и (или) насилия в отношении женщин.

Законопроектом предусмотрено ужесточение ответственности за невыполнение требований охранного ордера лицом, совершившим или склонным к совершению притеснения и (или) насилия в отношении женщин.

Депутаты также обсудили проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», выражена позиция фракции.

На заседании принято соответствующее решение по повестке дня.



Выше качество работы

На очередном заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрены проекты законов «О внесении изменений в статью 206¹ Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

По первому законопроекту отмечено, что, несмотря на выдачу женщинам, ставшим жертвами притеснений и насилия, охранных ордеров, обеспечивающих им государственную защиту и воздействующих на тех, кто притесняет или совершают насилие, это не всегда помогает.

Законопроектом предусматривается увеличение размера штрафов, определенных в санкциях статьи 206¹ Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан».

Проектом предусмотрено внесение изменений и дополнений в Кодекс об административной ответственности, законы «Об органах внутренних дел», «О профилактике правонарушений», «О порядке отбывания административного ареста», «О государственной власти на местах» и другие.

По мнению депутатов, принятие документа послужит сохранению общественной безопасности в регионах, повышению эффективности работы по профилактике правонарушений и борьбы с преступностью.

Проект закона одобрен членами фракции в первом чтении.

Также рассмотрены другие законопроекты, внесенные в по-

вестку дня. Принято соответствующее решение.

Штраф притеснителю, убыток семье

На заседании фракции демократической партии «Миллий тикланиш» Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты рассмотрели в первом чтении проект закона «О внесении изменений в статью 206¹ Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан» и принято соотв-

твующее решение.

Штраф притеснителю исключается. После долгой полемики проект закона концептуально принят членами фракции. Депутаты пришли к единому мнению, что повышение штрафа не решит вопрос. Поэтому во втором чтении предусматривается внести в законопроект корректировки.

На заседании также обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» и принят соотв-

твующее решение.

Санкции станут жестче

Члены фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса рассмотрели проект закона «О внесении изменений в статью 206¹ Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан».

Для предотвращения случаев притеснения и насилия в отношении женщин и защиты их прав предусмотрено увеличить размер штрафов, определенных в санкциях статьи 206¹ Кодекса об административной ответственности.

Проектом предусмотрено принять депутатами.

Еще один вопрос повестки дня — проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» был детально рассмотрен и одобрен членами фракции.

На заседании также обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Он позволит критически проанализировать результаты проведенных мероприятий в сфере общественной безопасности, выработать рекомендации по повышению эффективности работы в данной сфере, а также будет способствовать правильному применению и более точному толкованию тех или иных терминов.

По рассмотренным законопроектам депутаты выдвинули свои предложения и замечания.

Принято соответствующее решение фракции.

Принят концептуально

Состоялось очередное заседание фракции УзЛидП. Обсужден ряд законопроектов, направленных на правовое обеспечение промышленных сфер жизни.

В первом чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений в статью 206¹ Кодекса об административной ответственности Республики Узбекистан». Подробно проанализированы факторы, обусловившие необходимость разработки данного законопроекта. Отмечено, что выдача женщинам охранных ордеров за два года увеличилась.

Между тем в 2020 году в 146 случаях применена административная ответственность за невыполнение требований охранных ордеров, а в минувшем году этот показатель увеличился почти в семь раз.

Законопроектом для предотвращения притеснения и насилия в отношении женщин и защиты их прав предусмотрено увеличение размера штрафов, определенных в санкциях статьи 206¹ Кодекса об административной ответственности.

Проектом предусмотрено принять депутатами.

Еще один вопрос повестки дня — проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» был детально рассмотрен и одобрен членами фракции.

На заседании принято соответствующее решение фракции.

Сандахмад ШУКУРОВ,

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Конкуренция честная, без монополий

B эти дни идет активная работа по совершенствованию Конституции Республики Узбекистан, сбору и анализу предложений по внесению изменений в Основной закон. В этом процессе задействованы политики, эксперты, широкая общественность.

В связи с этим хотелось бы обратить внимание на то нормы, которые выдвигаются от населения для внесения в статью 53 Конституции. Они отражают желания предпринимателей, которые честно работали не только для содержания своих семей, но и обеспечивали занятость соотечественников, начиная дело на свои деньги, ибо при обращении в банк за кредитом получали отказ, сталкивались с нечестной конкуренцией и препятствиями, которые чинили монополисты. Если обратить внимание, то в нашей Конституции слово «предпринимательство» встречается всего в двух статьях.

Акцент

Инвестиционный климат формируют не только крупные, но и малые предприниматели, хозяйствующие субъекты, индивидуальные предприниматели. Около 60 процентов ВВП — это труд субъектов предпринимательства, которые обеспечили занятость порядка 80 процентов экономически активного населения.

В связи с этим ожидается включение в статью норм о том, что государство создает условия для формирования инвестиционного климата для развития частного предпринимательства, гарантирует частную собственность, не допускает посягательств на ее неприкосновенность. Нередко встречались случаи вмешательства в частную собственность, имущество или здание предпринимателей сносилось или конфисковывалось в общественных интересах. А вопрос компенсации зависал в воздухе. Дело даже не в убытках, хотя и они имеют большое значение. Подрывалась вера в предпринимательство. Подобная несправедливость побуждала искать недозволенные методы работы.

Ожидается, что в наш Основной закон будет внесена новая принципиальная норма — «О недопущении недобросовестной конкуренции и монополизации». Это важно прежде всего для снятия наиболее сложных и невидимых барьера, стоящих перед предпринимателями, а также в целом для предотвращения их в экономической деятельности. Как показывает зарубежный опыт, подобные нормы закреплены в конституциях Болгарии, Венгрии, Грузии, Казахстана, Алжира и других стран.

В следующем году исполнится двадцать лет с момента создания Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана. Срок немалый. Электорат нашей партии в основном предприниматели, бизнесмены, фермеры, осознавшие, что недоб

HC ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Информация

о двадцать седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Кроме того, отмечалось, что в республике имеются около 25 тысяч государственных учреждений и более 2 тысяч предприятий с участием государства, степень участия государства в экономике высокая. Например, 2 113 предприятий, функционирующих в республике, управляются более 70 министерствами и ведомствами.

Новым законом регулируются отношения в области управления государственным имуществом.

В частности, устанавливаются принципы управления государственным имуществом, критерии владения государственным имуществом, государственная собственность подразделяется на республиканскую и муниципальную.

Законом определяются полномочия органов государственной власти на местах по реализации, сдаче в аренду и доверительное управление муниципальной собственности в пределах установленных критериев.

Определяются основные направления внедрения корпоративного управления на предприятиях с участием государства, полномочия субъектов управления государственным имуществом, а именно Кабинета Министров, Агентства по управлению государственными активами, Министерства финансов, государственных органов и хокимиятов, по внедрению механизма оценки эффективности использования государственного имущества.

Устанавливаются также требования подотчетности, прозрачности и раскрытия информации в области управления государственным имуществом.

Отмечалось, что принятие данного закона будет способствовать сокращению участия государства в экономике, дальнейшему совершенствованию сферы управления государственным имуществом и четкому определению ответственности и полномочий правительства и органов государственной власти на местах в этой сфере, повышению эффективности управления государственным имуществом.

Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции».

Данный закон содержит нормы законов «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции», «Об ограничении курения кальянов и электронных сигарет в общественных местах». В связи с этим предусматривается признание их утилизации силу.

Однако на пленарном заседании члены Сената приняли постановление об отклонении закона из-за того, что есть необходимость уточнения его основных понятий, существуют коллизионные нормы, глубоко не изучена правоприменимость практика.

В качестве основных причин отклонения приведен ряд вопросов.

Так, предусматриваются проведение пропагандистской и агитационной работы о вреде употребления алкоголя и табачных изделий только среди несовершеннолетних, запрет на продажу и потребление такой продукции для лиц, не достигших 21 года. В результате в рамках данного закона в стране остаются лица старше 18 лет и моложе 21 года.

Законом также насытай, табачный снюс, никотиновый снюс включены в категорию некурительной табачной продукции. При этом раскрывается в отдельном абзаце понятие «насытай», однако не раскрываются другие новые виды некурительной табачной продукции — табачного снюса, никотинового снюса, не изложены их различия.

В законе только излагается, в каких случаях допускается реклама натуральных и игристых вин, произведенных в Респу-

блике Узбекистан. Однако в статье 39 Закона «О рекламе» от 7 июня 2022 года установлено, что наряду с натуральными и игристыми винами допускается и реклама пива. Это создает коллизию норм. В соответствии с этим подчеркнута необходимость приведения соответствующей нормы закона в соответствие с Законом «О рекламе».

Принимая во внимание важность и актуальность закона, на заседании отмечалось, что закон будет заново включен в повестку дня очередного пленарного

заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан внесены соответствующие изменения и дополнения.

Данным законом предусмотрено внесение изменений и дополнений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан, соответствующие изменения и дополнения.

Закон одобрен сенаторами.

На пленарном заседании обсуждался также Закон «О внесении изменений и дополнений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан вновь образованных административно-территориальных единиц».

для проведения выборов в местные Кенгаша во вновь образованной административно-территориальной единице и образованием этих избирательных округов, а равно образованием избирательных комиссий, а также проведением выборов депутатов местных Кенгашей во вновь образованных административно-территориальных единицах.

Закон одобрен сенаторами.

На двадцать седьмом пленарном заседании Сената рассмотрен вопрос об избрании председателя Верховного суда Республики Узбекистан.

Отмечалось, что по инициативе Президента страны за последние пять лет в республике реализованы широкие организационно-правовые меры, направленные на кардинальное реформирование судебно-правовой сферы.

Председатель Сената акцентировала внимание на некоторых результатах реформ, осуществленных в этой сфере. В частности, Верховный суд Республики Узбекистан и Высший хозяйственный суд объединены в единый высший орган — Верховный суд Республики Узбекистан, а также образованы межрайонные, районные (городские) экономические суды и создана система административных судов.

Образованы Высший судейский совет и Высшая школа судей. Впервые был установлен пятилетний, затем десятилетний, а впоследствии беспрерывный период пребывания в должности судьи.

Налажена работа по широкому привлечению к судебным заседаниям в установленном законом порядке представителей средств массовой информации.

Внедрена практика автоматического распределения дел между судьями, проведения судебных заседаний через специальную систему связи, записи судебных заседаний при помощи аудио-, видеосредств, представления судебных решений без человеческого фактора в режиме онлайн.

Установлена система видеоконференц-связи между судами и учреждениями исполнения наказания.

Усовершенствован институт «приемлемости доказательств», что, в свою очередь, создало основы для всесторонней проверки судом всех обстоятельств дела, увеличения оправдательных приговоров с объективной оценкой доказательств.

Расширен институт примирения в уголовном процессе, установлено его применение во всех инстанциях, внедрены предварительное слушание по уголовному делу, институт согласования по признанию вины, институт медиации.

На основе принципа «один суд — одна инстанция» в соответствии с международными стандартами введена трехуровневая судебная система и отменена надзорная инстанция.

При осуществлении правосудия в 2017—2021 годах и за четыре месяца 2022 года уголовными, административными, гражданскими и экономическими судами рассмотрено в общих сложностях более 4,5 миллиона дел. Из них около 3,8 миллиона исковых заявлений удовлетворено, в отношении 4 050 подсудимых вынесены оправдательные приговоры.

На заседании сенаторы высказали кандидату свои мнения и предложения относительно проблем, возникающих в судебной системе, работы, которую необходимо провести по их устранению.

По итогам обсуждений Камилов Козимджан Фазилович избран на должность председателя Верховного суда Республики Узбекистан сроком на пять лет, бессрочный срок пребывания в должности судьи, и принято соответствующее постановление Сената.

В ходе пленарного заседания сенаторы обсудили 6 вопросов, в том числе 5 законов.

На этом двадцать седьмом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Четкие критерии, слаженные механизмы

Завершилось очередное пленарное заседание верхней палаты парламента. На нем было рассмотрено пять законов и другие вопросы повестки дня. Народные избранники поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

Нариман УМАРОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции:

— На сегодняшний день нет единого закона об управлении государственным имуществом. Согласно документу, муниципальное имущество будет в ведении хокимиятов. Из-за того, что не было такого разделения в сфере, об оптимальном управлении должно быть в государственной собственности, а какое следует приватизировать не приходилось. Документом также определяются основные направления внедрения корпоративного управления на предприятиях с участием государства. Устанавливается требование подотчетности, прозрачности и раскрытия информации в области управления государственным имуществом. Все это со временем позволит сократить участие государства в управлении имуществом и увеличить число предпринимателей и частных фирм.

Орал АТАНИЯЗОВА, член Сената Олий Мажлиса:

— На заседании обсуждался Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О трансплантации органов и тканей человека».

Документ имеет большое значение. Пересадка донорского органа является зачастую единственным шансом на жизнь для человека с прогрессирующими хроническими заболеваниями. В условиях возрастающей циркуляции трансплантационного материала в глобальном масштабе важным является усиление ответственности за нарушение правопорядка в сфере.

В настоящее время во всем мире многие люди нуждаются в пересадке почек, печени. До принятия закона была разрешена трансплантация органов от родственников до четвертой степени родства. Это ограничивало возможность донорства. Многим соотечественникам приходилось ехать за границу за получением необходимой медицинской помощи, испытывая при этом большие трудности.

Внесение изменений в закон позволит с согласия донора передать орган или ткань другому человеку. Данная процедура должна проходить на основании единого государственного реестра с применением видеозаписи.

Одной из глобальных проблем сферы является увеличение случаев торговли человеческими органами и тканями. Именно поэтому необходимо обеспечить строгий контроль за процессом и установление ответственности за нарушение нормативно-правовых актов.

В настящее время во всем мире многие люди нуждаются в пересадке почек, печени. До принятия закона была разрешена трансплантация органов от родственников до четвертой степени родства. Это ограничивало возможность донорства. Многим соотечественникам приходилось ехать за границу за получением необходимой медицинской помощи, испытывая при этом большие трудности.

Одилжон ИМИНОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения:

— Закон «Об ограничении распространения и потребления алкогольной и табачной продукции», принятый Законодательной палатой, вызвал большой общественный интерес. Документом предусматривается внесение ряда новшеств по ограничению распространения и потребления алкогольной и табачной продукции.

В ходе изучения установлено, что существует необходимость уточнения основных понятий, а также возрастных категорий для ограничений и запретов на алкогольную и табачную продукцию.

Законом вводятся понятия таких табачных изделий, как насытай, табачный снюс и никотиновый снюс. В отдельном абзаце раскрывается содержание понятия «насытай», однако ничего не сказано о других двух видах табачных изделий.

В документе только излагается, в каких случаях допускается реклама натурализованных и игристых вин, произведенных в нашей стране. Однако наряду с натурализованными и игристыми винами допускается и реклама пива. Это создает коллизию норм.

Закон был отклонен и будет включен в повестку дня очередного пленарного заседания Сената после того, как Законодательная палата рассмотрит указанные недостатки.

Эвелина СИНОТОВА.

И Узбекистан, и Азербайджан — страны, где чтят своих великих сынов

Поделитесь своими наблюдениями и взглядами на истинную и логическую основу для широкого празднования этой знаменательной даты на узбекской земле.

Прежде чем говорить об этом, считаю уместным обратиться к истории братских отношений узбекского и азербайджанского народов. Известно, что онаходит корнями в далёкое прошлое. Нас связывают язык, религия, общая культура и вечные традиции, ценности и обычай.

Нынешние представители двух народов являются потомками великих поэтов и мыслителей, таких как Низами и Навои, написавших уникальные произведения «Хамса». Достаточно вспомнить знаменитые строки Хазрата Навои:

Преданья эти — плод седых веков, —

О них писали Низами, Хосров.

Основой взяв, я перестроил их:

Я жизни больше влив в героев их.

Не случайно в Ташкенте установлен памятник Низами Гянджеви, а в Баку — памятник Алишеру Навои.

Все мы знаем, что в Азербайджане к узбекам относятся с особым уважением и вниманием, называют нас «братьями» — «гардашими».

Акцент

Великий сын азербайджанского народа Гейдар Алиев в свое время был политиком мирового уровня, потому что во многих странах благодаря ему узнали об Азербайджане.

Известные люди во всем мире, авторитетные политики признали его выдающимся, мудрым лидером, человеком с широким кругозором, а также гордостью, честью, совестью и достоинством Азербайджана.

Хотелось бы подчеркнуть, что узбекский и азербайджанский народы издавна жили на основе общих ценностей и традиций, их культура, искусство и литература взаимодействовали, обогащали друг друга и развивались на общих принципах и литературных канонах. Поэтому, естественно, Низами Гянджеви, Имодиддин Насими, Мухаммад Физули так же популярны среди узбекского народа, как Алишер Навои и Захирiddин Мухаммад Бабур в Азербайджане.

Современные научные и литературные контакты узбекских и азербайджанских ученых и писателей обогатили содержание исторических связей. Известный узбекский поэт Абдулла Арипов охарактеризовал Максуда Шайхзада как великого поэта, известного драматурга, искусного переводчика и уникального ученого, оставившего свой след в узбекской литературе и литературе.

«Этот уникальный деятель, родившийся в Азербайджане, всю свою жизнь, талант и человеческую судьбу связал с Узбекистаном. В прошлом веке он с нашим народом вместе пережил невзгоды и испытания. Эта выдающаяся личность, обладавшая великим сердцем и душой, считал узбекскую семью своим домом и творил бок о бок с такими великими писателями, как Хамид Олимжон, Гафур Гулам, Айбек на поприще нашей литературы». В этих словах Абдулла Арипов заложен большой смысл.

— Здесь уместно вспомнить состоявшийся 15 октября 2019 года визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Баку для участия в VII саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств и встречи с Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым. Мы хотели бы услышать вашу личную оценку как государственного деятеля значения данной встречи.

— Вы очень уместно вспомнили эту встречу. На ней глава нашего государства тепло отозвался о Гейдаре Алиеве. «Мы всегда гордимся Гейдаром Алиевым, великим сыном азербайджанского народа. В Узбекистане его вспоминают с уважением. Я разговаривал со многими людьми, которые работали с ним. Он всегда с уважением относился к узбекскому народу. Гейдар Алиев много раз встречался с Шарафом Рашидовым, и они вместе решали многие сложные вопросы. Помнившие те дни люди говорят, что Гейдар Алиев с почтением относился к Узбекистану в любой ситуации. В трудные годы «узбекского дела» Гейдар Алиев в отличие от других имел свое мнение об узбекском народе», — сказал Президент Шавкат Мирзиёев.

Если мы оглянемся на наше недавнее прошлое, то увидим,

что за годы независимого развития Узбекистана Гейдар Алиев дважды посещал нашу страну в качестве Президента Азербайджана. Первый раз в октябре

нанята Декларация о независимости и провозглашена независимая Азербайджанская Республика (АДР). Усилиями дипломатов страны неза-



1996 года с рабочим визитом для участия в IV саммите глав тюркоязычных государств, а во второй раз ровно 25 лет назад — в июне 1997 года с официальным визитом.

22 октября 1996 года в рамках программы визита высокий гость ознакомился с Государственным музеем истории Темуридов, созданным в Ташкенте по случаю 660-летия Амира Темура. Мудрые слова, записанные Гейдаром Алиевым в Книгу почетных гостей музея, никого не оставят равнодушными. Он написал: «С чувством глубокого волнения и большого уважения ознакомился с музеем великого Амира Темура. Экспонаты создают достаточно полное представление об Амире Темуре — выдающемся государственном деятеле, полководце и великим сыне узбекского народа. Великое спасибо народу Узбекистана за бережное и уважительное отношение к заслугам, историческому наследию Амира Темура, проявление высокой нравственности и мудрости».

Летом 1997 года во время официального визита Президента Азербайджана ему был вручен диплом почетного доктора Ташкентского университета (ныне Национальный университет). В то время я был министром высшего или среднего специального образования Узбекистана.

Гейдар Алиев — настоящий национальный лидер азербайджанского народа. Если он вошел в историю как архитектор и основатель независимого Азербайджана, то сегодня все мы являемся свидетелями того, что Президент Ильхам Алиев, успешно продолживший идеи столь известного государственного деятеля, прилагает большие усилия для обеспечения развития страны и наращивания ее экономической мощи.

— Вы знаете, что мы не случайно говорим на эту тему именно с вами. Тот факт, что вы встречались и общались с Гейдаром Алиевым, остался на страницах истории нашего народа и нашего государства. Не только азербайджанцы, но и представители других национальностей — главы ряда государств, историки, журналисты-международники и другие профессионалы — вспоминают имя Гейдара Алиева исключительно с положительной стороны. Как объясните феномен Гейдара Алиева?

— Не будет преувеличением сказать, что талант Гейдара Алиева не укладывается в рамки времени и пространства. Он родился 10 мая 1923 года в городе Нахчевани. Путь, начавшийся здесь, охватил сначала Азербайджан, затем весь бывший Союз, получив в итоге всемирное признание. Как я сказал выше, новая история сегодняшнего Азербайджана тесно связана с именем Гейдара Алиева.

Известно, что 28 мая 1918 года в Азербайджане была при-

говором, а также гордостью, честью, совестью и достоинством Азербайджана.

Бывший президент Франции Жак Ширак написал о нем: «Гейдар Алиев, явившийся неординарной личностью, вывел Азербайджан на путь процветания. Я высоко ценю его смелость, мудрость и решительность, проявленные в ходе наших встреч, в частности при обсуждении путей мирного урегулирования нагорно-карабахского конфликта».

Бывший Премьер-министр Великобритании Тони Блэр, в свою очередь, сказал: «Гейдар Алиев был великим лидером Азербайджана. Он принес стабильность своей стране в период кризисов. Азербайджанский народ может гордиться наследием, оставленным им». Из истории хорошо известно, что лидеры многих других стран также высказывали свои искренние слова и объективные оценки роли Гейдара Алиева. Одним словом, вся жизнь азербайджанского политика является примером беззаветной любви к Азербайджану и его народу.

— Как известно, в октябре 1983 года, когда делегация во главе с Гейдаром Алиевым вылетела из Москвы в Ташкент (по пути во Вьетнам), гостей встретил Шараф Рашидов. В то время многие говорили, что Гейдар Алиев предупреждал Шарафа Рашидова о «пасмурных днях», нависающих над Узбекистаном, называемых «узбекское дело». Хотя официально этот факт не подтвержден, но многие верят этому, потому что хорошо известно, что между Гейдаром Алиевым и Шарафом Рашидовым были близкие и дружеские отношения. Что можете сказать по этому поводу?

— Да, это вполне возможно. В ходе этого пребывания делегация в сопровождении Шарафа Рашидова ознакомилась с ташкентским метрополитеном, Двор-

ственным тюрко-мусульманским членом всесильного тогда политбюро Кремля, делал все возможное, чтобы помочь узбекскому народу.

Сегодняшние руководители Узбекистана и Азербайджана высоко ценят установившиеся теплые отношения между двумя великими лидерами. Я уже упоминал мнение Президента Узбекистана по этому вопросу. В свою очередь нынешний руководитель Азербайджана Ильхам Алиев также подтвердил эту мысль, сказав, что с юных лет помнит тесную дружбу между его отцом и Шарафом Рашидовым.

«Я еще подростком был свидетелем его тесных дружественных отношений с Шарафом Рашидовым, они дружили, были как братья, и я помню, что на него очень негативное впечатление произвела та несправедливость, которая была инспирирована определенными кругами в годы так называемой перестройки», — сказал Президент Ильхам Алиев во время встречи с Президентом Шавкатом Мирзиёевым в Баку в 2019 году.

— Двусторонние отношения между нашими странами, а также политическое, торгово-экономическое и культурно-гуманитарное партнерство развиваются под руководством лидеров Узбекистана и Азербайджана. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев подтвердил решимость в дальнейшем укреплении узбекско-азербайджанских отношений, основанных на многовековой дружбе и стратегическом партнерстве. Нам хотелось бы узнать ваше мнение как известного политика и деятеля о перспективах сотрудничества между нашими странами.

— Азербайджан является стратегическим партнером Узбекистана на Южном Кавказе. Это очень важно с geopolитической и геоэкономической точек зрения. Могу с уверенностью сказать, что наши братские страны,

Акцент

Азербайджан является стратегическим партнером Узбекистана на Южном Кавказе. Это очень важно с geopolитической и геоэкономической точек зрения. Могу с уверенностью сказать, что наши братские страны, исторически близкие партнеры, и сегодня сохраняют взаимное политическое доверие и тесные связи. Отрадно, что двусторонние отношения между нами развиваются на всех уровнях, два государства искренне поддерживают друг друга в рамках международных и региональных организаций.

цом «Дружбы народов» и другими объектами. Затем состоялся ужин Шарафа Рашидова с Гейдаром Алиевым, свидетелем которого был и я.

Действительно, Гейдар Алиев был человеком, лично внесшим весомый вклад в развитие отношений между Узбекистаном и Азербайджаном, укрепление исторических связей между нашими народами.

Здесь я также хотел бы отметить, что сейчас все человечество переживает сложный период. Тем не менее народы Узбекистана и Азербайджана всегда с уверенностью смотрели в будущее. Так будет и вперед. Как пел в одной из своих песен знаменитый узбекский певец Шераф Джураев: «У страны, имеющей достойного лидера, есть будущее!» Весь мир является свидетелем того, что и Узбекистан, и Азербайджан под руководством лидеров, избранных воюю своих народов, уверенно делают смелые и справедливые шаги. Этот путь — путь к светлому будущему.

Шараф Рашидов присутствовал на многих заседаниях бывшего советского руководства и часто встречался с Гейдаром Алиевым, и Гейдаром Алиевым установились доверительные отношения. Они часто общались, вместе решали разные государственные вопросы, их семьи дружили.

Гейдар Алиев с большим уважением относился к узбекскому народу, высоко ценил нашу национальную культуру и традиции.

Шараф Рашидов присутствовал на многих заседаниях бывшего советского руководства и часто встречался с Гейдаром Алиевым, и Гейдаром Алиевым, един-

исторически близкие партнеры, и сегодня сохраняют взаимное политическое доверие и тесные связи. Отрадно, что двусторонние отношения между нами развиваются на всех уровнях, два государства искренне поддерживают друг друга в рамках международных и региональных организаций.

Здесь я также хотел бы отметить, что сейчас все человечество переживает сложный период. Тем не менее народы Узбекистана и Азербайджана всегда с уверенностью смотрели в будущее. Так будет и вперед. Как пел в одной из своих песен знаменитый узбекский певец Шераф Джураев: «У страны, имеющей достойного лидера, есть будущее!» Весь мир является свидетелем того, что и Узбекистан, и Азербайджан под руководством лидеров, избранных воюю своих народов, уверенно делают смелые и справедливые шаги. Этот путь — путь к светлому будущему.

Беседовал
корреспондент ИА «Дунё»
Шухрат УМИРОВ.

14 июня 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ДИАЛОГ С НАРОДОМ

НС ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

700 обращений решили на месте

В трех районах Бухарской области прошел выездной прием

В Стратегии развития особое внимание уделено совершенствованию механизмов системы диалога с народом, последовательной реализации мероприятий, направленных на возвышение чести и достоинства человека. Этой цели служат организуемые на местах приемы граждан с участием руководителей и специалистов республиканских предприятий и организаций.

Созданная по поручению главы государства республиканская рабочая группа в составе руководителей и ответственных работников Администрации Президента, Кабинета Министров, Генеральной прокуратуры, Высшего судейского совета, почти тридцати министерств и ведомств, а также областных предприятий и организаций провела прием жителей в Пешкунском, Жондорском и Каганском районах Бухарской области.

70-летняя ветеран труда из Гиждуванского района Анна Гилева долгие годы проработала в системе народного образования. Небольшой домик, где проживала женщина, был признан объектом культурного наследия. Взамен ей выделили новую квартиру со всеми необходимыми условиями на территории махаллинского схода граждан «Гулестон». В ходе приема представители Генеральной прокуратуры вручили ветерану ключи от современного жилья.

Х. Атоев, С. Нуров, А. Киличев в бытность в рядах органов внут-

ренних дел в разные годы были необоснованно отстранены от занимаемых должностей. По заявлению потерпевших апелляционная инстанция Бухарского областного суда, внимательно изучив материалы дела, признала незаконными ранее принятые решения. Вынесен оправдательный приговор. Работники восстановлены в должностях.

Благодаря выездному приему решилась проблема и Нурулло Самадова. Житель Пешкунского района третий месяц обивает пороги авиакассы с просьбой о возмещении средств за возврат билета. После вмешательства представителей МВД вопрос решился на месте.

По представлению органов внутренних дел 29 заключенных, отбывающих разные сроки наказания за совершенные преступления и правонарушения, на открытом судебном заседании в учреждении исполнения наказания Каганского района были переведены из колонии общего режима в колонии-поселения, а одному предоставлено возможность вернуться в свою семью.

Но не только с собственными проблемами пришли на прием граждане. Представитель махалли «Охшик» Жондорского района Ибод Ризаев обратился от имени односельчан с просьбой о содействии в прокладке пешеходной дорожки по главной улице, проходящей рядом со школой. Многие водители не соблюдают правила дорожного движения, растет количество ДТП. Детям и взрослым приходится идти

по проезжей части. Проблема жителей рассмотрена с выездом на место. Совместно с местной администрацией приняты меры по исправлению ситуации.

В ходе приема женщинам, ставшим жертвами домашнего насилия и притеснений, выданы защитные ордера. Детям из малообеспеченных семей бесплатно оформлены паспорта. Свершилась давняя мечта и Азизжона Холикова — он стал гражданином Республики Узбекистан.

Не остались без внимания многочисленные обращения граждан, касающиеся оказания поддержки предпринимательской деятельности, выделения льготных кредитов.

Семья Камола Хусенова за счет льготного кредита соорудила на своем приусадебном участке компактную теплицу. Часть кредита погасили. Но оставшуюся часть глава семьи Камол-ота оплатить не в состоянии, так как недавно потерял сына. Дело о задолженности передано в судебные органы. После обращения аксакала к представителям Высшего судейского совета вопрос решился положительно: руку помощи протянул один из местных предпринимателей, погасивший задолженность.

В ходе беседы с представителями Центрального банка и Министерства дошкольного образования предприниматель Кимё Ядгарова попросила пролить срок льготного кредитования для стабилизации деятельности детского сада. Просьба была удовлетворена.

Десятки женщин, окончивших соответствующие курсы и решившие заняться предпринимательством, получили сертификаты Центрального банка, Государственного комитета семьи и женщин для получения льготного кредита. В их числе — Махфузза Асадова, Наргиза Тухтаева, Диляфуз Раджабова, которые в скором времени откроют швейные, кондитерские цеха, медицинские клиники.

Значительное количество обращений было адресовано представителям Государственного комитета по автомобильным дорогам. Жители махаллинского схода граждан «Мустакиллик» просили покрыть гравием и заасфальтировать местные дороги. Рабочая группа, изучив ситуацию с выездом на место, приняла оперативные меры. А отец и сын Мириали и Шерали Чармаевы обратились с просьбой о трудоустройстве.

Они приступили к трудовой деятельности на местном дорожном предприятии. Аксакал С. Файзиев из Пешкунского района просил содействия в ремонте полуторакилометрового участка магистральной дороги. Его просьба включена в соответствующую программу будущего года.

Звуки обращения о поддержке, содействии в трудоустройстве молодежи. Оплачены контракты за учебу в вузах нескольких молодых людей. К примеру, С. Уланова из Пешкунского района получила работу в местном отделении почтовой связи. Студентка Бухарского государствен-

ного университета М. Тухтаева принята на работу в местную школу. Гражданам, обратившимся в ходе выездного приема с просьбой об оказании помощи в самозанятости, передано необходимое оборудование. Нуждающимся в лечении выделены льготные путевки.

Рабочая группа посетила представителей социально незащищенных слоев населения. Ответственные работники внебюджетного Пенсионного фонда навестили пенсионеров, живущих в городе Кагане и однотипном районе. Руководители Высшего судейского совета, Верховного суда встретились с воспитанниками дома «Мехрибонлик» областного центра. Нуждающимся передали подарки и продукты питания, для них организовали концерт. Работники Министерства высшего и среднего специального образования побывали в доме «Саховат» в Каракульском районе. Оказали практическую помощь нуждающимся.

В ходе трехдневного выездного приема было рассмотрено почти 1,6 тысячи обращений граждан, более 700 из них решено на месте. Еще 560 запросов, требующих времени для всестороннего рассмотрения и решения, взяты на контроль Администрации и народными приемными Президента. По более 320 заявлениям даны необходимые разъяснения и правовые консультации.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Самоотверженные учителя и наставники всегда в почете

В нашей стране широко отметили 85-летие Государственной консерватории Узбекистана.

В соответствии с указом Президента Шавката Мирзиёева из достойный вклад в развитие искусства, бережное сохранение и широкую популяризацию в мире богатого духовного наследия, большие заслуги в приобщении студенческой молодежи к глубокому изучению шедевров узбекской и мировой классики и современных достижений в искусстве группе профессоров и преподавателей Государственной консерватории Узбекистана присвоены почетные звания, они награждены орденами и медалями.

В частности, профессор кафедры межфакультетного фортецианного исполнительства Государственной консерватории Узбекистана Инна Абдуллаева удостоилась почетного звания «Узбекистон Республикасида хизмат курсатган ёшлар мураббайси», профессор кафедры академического пения и оперной подготовки Мукасад Ризаева награждена орденом «Фидокорона хизматлари учун».

Как сообщила пресс-служба Министерства культуры, они не смогли лично присутствовать на торжественной церемонии награждения, поэтому советник Президента Республики Узбекистан А. Абдувахитов поехал к ним домой и передал им награды и поздравление главы государства.

Почетных преподавателей воодушевило подобное высокое внимание. Они выразили огромную признательность Президенту страны за безграничную любовь и заботу, проявляемые к представителям творческой интелигенции, учителям и наставникам, самоотверженным представителям музыкального искусства.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА.

НС СПОРТ

В полуфинале сыграем с Японией

З авершились четвертьфинальные матчи Кубка Азии по футболу среди молодежных команд до 23 лет.

Сборная Узбекистана на этой стадии играла против команды Ирака. Невероятно напряженная игра на стадионе «Пахтакор» завершилась победой наших ребят в серии пенальти.

С первых минут встречи отечественная сборная оказалась в меньшинстве. На 10-й минуте наш вратарь Абдувахид Нематов, поймав мяч после удара соперника, побежал вперед, чтобы выбить его в поле. Но столкнулся с кем-то из иракцев — оба оказались на земле, причем соперник весьма театрально и убедительно демонстрировал невыносимые болевые ощущения.

Матч был прерван более чем на десять минут. Судья, изучив видеозапись этого момента, принял неоднозначное и небесспорное решение — удалить с поля нашего вратаря и назначить пенальти в ворота сборной Узбекистана.

Реализовав одиннадцатиметровый, иракцы вели в счете. К тому же нашим ребятам до конца этой долгой встречи пришлось играть вдесятером. В таком сложном моменте проявились лучшие качества молодых узбекских футболистов — техничный и атакующий футбол подкреплялся огромной волей к победе. Совсем не чувствовалось численного преимущества соперников, наши ребята продолжали остро атаковать.

В конце первого тайма пенальти был назначен уже в ворота иракской команды. Его реализовал Жасур Жалолиддинов, и счет стал ничейным. А в начале второй половины игры наши ребята вышли вперед — 2:1. Казалось, все конечно, но соперники проявили завидное упорство и на 68-й минуте сравняли счет.

После того как основное и дополнительное время завершилось с ничейным счетом — 2:2, победитель четвертьфинала определялся в серии пенальти. И здесь не обошлось без приключений. Первым «смазали» одиннадцатиметровый футболисты нашей сборной, и иракцы повели 2:1. Очень напряженный и опасный момент! Но если в дальнейшем соперники три раза промахнулись, то наши ребята уверенно реализовывали пенальти.

Ирак, в драматичном и захватывающем поединке трудную победу одержала сборная Узбекистана. На пресс-конференции после матча наставник отечественной команды Тимур Кагаджан отметил: «Красная карточка стала для нас неожиданностью. То, что мы так рано оказались в меньшинстве, явилось большой проблемой для нас, мы очутились в сложной ситуации. Но я верил в ребят, хотя немного поволновался. Если бы у нас играли 11 человек, нам было бы легче выиграть. Думаю, что мы до конца шли к поставленной цели и одержали заслуженную победу. Наши игроки не пали духом, спасибо им за это. Главное, что мы победили».

Матч между молодежными сборными Узбекистана и Ирака был омрачен неприятными инцидентами. В частности, болельщики кидали на поле камни и пластиковые бутылки, результат чего пострадали двое. Это может грозить тем, что полуфинальный матч с участием нашей сборной пройдет без зрителей.

В другом четвертьфинале команда Японии со счетом 3:0 выиграла у южнокорейских футболистов и также завоевала путевку в полуфинал, где встретится со сборной Узбекистана. Матч состоится 15 июня на ташкентском стадионе «Бунёдкор».

Вторую полуфинальную пару составят сборные Австралии и Саудовской Аравии.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Плюс пять электростанций

С начала года в республике введены в эксплуатацию пять новых тепловых электростанций (ТЭС) общей мощностью 1 154 мегаватта и солнечная фотоэлектрическая станция мощностью 100 мегаватт.

Все они оснащены новым энергосберегающим оборудованием, что позволит более миллиар-

да кубометров природного газа в год. Новые станции появились в Бухарской, Ташкентской, Хорезмской, Самаркандской областях. При их строительстве было создано 3 260 рабочих мест, а после ввода станций в эксплуатацию — 445 рабочих мест. До конца года планируется, что в Сырдарьинской области заработает еще одна ТЭС мощностью 220 мегаватт.

Разноцветный хлопок

В НИИ селекции, семеноводства и агротехнологии выращивания хлопка при Минсельхозе ученые ведут научные исследования по созданию сортов с высоким качеством волокна.

В природе, кроме белого, встречаются хлопчатник разных цветов. Сотрудники института их исследуют и обогащают виды хлопчатника светло- и темно-коричневым, красноватым, желтым, светло- и темно-зеленым цветами. Это направление позволит повысить экономическую эффективность сельского хозяйства и увеличить экспортный потенциал хлопка.

Правила для инвесторов

У тверждены порядок обеспечения инфраструктурой крупных проектов, реализуемых местными и иностранными инвесторами.

Решение позволяет создать привлекательную инвестиционную среду и обеспечить приток средств от частных инвесторов для модернизации производств и обеспечения их новыми технологиями. Минимальная стоимость инвестиционного

проекта, который обеспечивается коммуникациями за счет Госбюджета, составляет 200 миллиардов сумов. Исключение делается для Каракалпакстана и Хорезмской области, где на государственные средства проведут коммуникации к местам реализации проектов стоимостью от 50 миллиардов сумов.

Подготовил
Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «КАПИТАЛБАНК» сообщает о проведении внеочередного общего собрания акционеров банка 7 июля 2022 года.

Уважаемые акционеры!

Внеочередное общее собрание акционеров АКБ «Капиталбанк» состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Махтумкули, 1, в здании Яннабадского филиала АКБ «Капиталбанк».

E-mail: info@capitalbank.uz, веб-сайт: www.capitalbank.uz

Начало регистрации в 13.30.

Начало проведения внеочередного общего собрания акционеров в 14.00.

Список акционеров, имеющих право участвовать во внеочередном общем собрании акционеров АКБ «Капиталбанк», составляется в соответствии с реестром акционеров банка по состоянию на 1 июля 2022 года.

Повестка дня:

1. Об утверждении решения о выплате дивидендов, размере дивидендов, форме и порядке выплаты по привилегированным акциям банка.

Примечание: представитель акционера на внеочередном общем собрании акционеров действует на основании доверенности, составленной в письменной форме с указанием сведений о представителе (имя или наименование, место жительства или место нахождения, паспортные данные). Доверенность на голосование от имени физического лица должна быть удостоверена нотариально. Доверенность на голосование от имени юридического лица выдается в порядке, установленном законодательством.

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет о конкурсные торги LUO 26/06-22/1163 «Промыслов

Активность, ответственность и предельная конкретность

Эксперты 12 стран о фирменном почерке узбекской дипломатии

1 ➤ Благодаря усилиям Ташкента достигается успех в расширении многостороннего торгово-экономического, промышленного, транспортно-коммуникационного и культурно-гуманитарного сотрудничества, а также взаимодействия в сферах продовольственной безопасности, сокращения бедности и других областях.

В частности, по инициативе узбекской стороны ведется работа по проектам Самаркандинской декларации глав государств — членов ШОС, Комплексной программы по реализации Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств — членов ШОС на 2023–2027 годы, Плана совместных действий по развитию внутрирегиональной торговли и других исторически важных документов.

Чжан Чжифэн, директор Института международной стратегической экономики (Китай):

— В соответствии с Хартией ШОС экономический трек является одним из основных направлений организаций.

На правах председателя в ШОС Узбекистан принимает активные усилия по созданию благоприятных условий для укрепления торгово-экономических связей на пространстве организации. Так, за последние годы страна стала инициатором запуска механизмов регуляторных министерских встреч и экспертизы консультаций по вопросам железнодорожного администрирования, сокращения бедности и обеспечения продовольственной безопасности. По предложению узбекской стороны утверждена Программа развития межрегионального сотрудничества государств — членов ШОС, Концепция сотрудничества государств — членов ШОС в сфере цифровизации и информационно-коммуникационных технологий и другие профильные документы.

В мае этого года под председательством узбекской стороны успешно проведен ряд профильных мероприятий, таких как совещание министров транспорта, встреча руководителей туристских администраций, Международный туристский форум, Международный форум по сокращению бедности, и т. д. Запланированы встречи министров энергетики, совещание министров промышленности, Экономический форум, Неделя промышленных новаций, Форум малого и среднего бизнеса, Форум по развитию промышленной кооперации, Форум глав регионов, заседания правления Делового совета и Совета Межбанковского объединения ШОС.

В настоящее время идет обсуждение разработанного узбекской стороной проекта Стратегии сотрудничества государств — членов ШОС по развитию взаимосвязанности, созданию эффективных экономических и транспортных коридоров, принятие которой будет способствовать созданию разветвленной сети коридоров «Восток — Запад» и «Север — Юг», реализации трансграничных проектов в областях энергетики, логистики, «зеленого» и цифрового развития. Все это в конечном итоге послужит превращению Центральной Азии в перекресток трансконтинентальных евразийских коммуникаций.

Су Чан, старший научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии (Китай):

— Последние два года стали настоящим испытанием для туристской отрасли. В этой связи отрадно, что Узбекистан в рамках своего председательства в ШОС придает особое значение развитию сотрудничества в сфере туризма.

Узбекская сторона не только предоставила площадку для конструктивного обмена мнениями и опытом в данном направлении, но и проделала огромную работу по содержательному наполнению совещания.

Как известно, на Бишкекском саммите ШОС в 2019 году Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев выдвинул инициативу о внедрении в рамках ШОС практики ежегодного объявления одного из городов государств — членов организации туристской и культурной столицей ШОС. За минувший период мы стали свидетелями того, как эксперты вели активную работу над инициативой узбекской стороны. Отрадно, что главы туристических администраций государств — членов ШОС подписали документ в ходе встречи в Ташкенте. Считаем, что реализация данной инициативы будет способствовать дальнейшему раскрытию огромного туристского потенциала городов и богатого культурно-исторического наследия народов стран ШОС.

Ли Жуиси, научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии (Китай):

— Узбекистан в качестве председателя в ШОС придает приоритетное значение расширению гуманитарных обменов, в том числе посредством проведения тематических мероприятий. В частности, прошедший в марте текущего года Ташкентский полурамафон ШОС стал знаменательным событием в спортивной жизни наших стран и настоящим праздником спорта.

Отдельно следует отметить проведение впервые в истории ШОС Совещания руководителей министерств и ведомств, ответственных за развитие физической культуры и спорта, которое явилось собой значимый шаг на пути расширения гуманитарной повестки объединения. На полях мероприятия обсуждены вопросы возрождения и популяризации национальных видов спорта, поддержки международного спортивного туризма на пространстве ШОС для широкого привлечения населения к активному и здоровому образу жизни, а также развития народной дипломатии и укрепления дружбы между народами.

Ли Синь, директор Института евразийских исследований (Китай):

— Узбекистан, выступая в качестве государства — председателя в ШОС, ведет активную политику в целях совершенствования механизмов противодействия вызовам и угрозам безопасности. Это направление деятельности ШОС приобретает особое значение с учетом растущей обеспеченности международной общественности ростом уровня угроз международного терроризма, религиозного экстремизма, транснациональной организованной преступности и незаконного оборота наркотиков.

В данном контексте Ташкент инициировал возобновление регулярных встреч министров внутренних дел и общественной безопасности государств — членов ШОС, очередную из которых планируется организовать в августе текущего года. Чрезвычайно актуальным является предложение Узбекистана о проведении Экспертного форума по обеспечению информационной безопасности.

Игорь Панкратенко, заместитель директора Центра стратегических оценок и прогнозов (Россия):

— Председательствуя в ШОС, Ташкент не просто набрасывает идеи, но детализирует каждое свое предложение с видением конкретных ожидаемых результатов.

Фирменным почерком узбекской дипломатии являются ее предельная конкретность и стремление каждого

объяснить его выгоды от тех инициатив, которые выдвигает Ташкент.

Выступая в сентябре 2021 года на саммите ШОС в Душанбе, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев обозначил приоритеты и задачи председательства. В их число входило укрепление потенциала и авторитета объединения, активизация усилий по обеспечению мира и стабильности в регионе, сокращение бедности, обеспечение продовольственной безопасности и другие.

Как сейчас выясняется, именно продовольственная безопасность выходит на первый план, и механизмов ШОС предстоит нелегкое испытание, чтобы адекватно ответить на этот вызов. Но благодаря тому, что Президент Узбекистана еще тогда обратил внимание на эту сферу, ШОС своевременно занялась данным вопросом.

Узбекская дипломатия планировала в 2022 году провести в рамках ШОС более 80 международных мероприятий и разработать ряд комплексных международных программ, среди которых План развития внутрирегиональной торговли, включающий меры по устранению торговых барьеров, сближение тарифных ставок и цифровизация таможенных процедур, программы промышленной кооперации и инфраструктурного развития.

Кроме того, Ташкент ведет подготовку межправительственного соглашения о сотрудничестве в сфере туризма. В рамках этой работы в столице Узбекистана прошли международный туристский форум «Новый этап сотрудничества стран ШОС: туризм и культурное наследие», а также встреча министров спорта стран — участниц объединения.

Данные мероприятия важны не только выработкой конкретных соглашений, планируемых к подписанию на полях сентябрьского саммита в Самарканде, но и тем, что они знаменуют официальный запуск нового механизма сотрудничества, инициированного Узбекистаном в ходе председательства в ШОС. Это важный шаг в расширении культурных обменов внутри объединения и знаковое событие в спортивном сотрудничестве.

Мир кипит, вызовы следуют один за другим. А ШОС остается островом стабильности. Во многом благодаря тому, что председательство Узбекистана, его активность и ответственность в этом вопросе придали организации новый импульс в развитии.

Мехмет Сейфеттин Эрол, директор Центра кризисных и политических исследований «ANKASAM» (Турция):

— Председательство Узбекистана внесло большой вклад в то, что зрение трансформации ШОС в качественно новую стратегическую платформу в современной системе международных отношений. Прагматизм, проактивность и миролюбие узбекской дипломатии вкупе с принципами третьего Ренессанса способствовали укреплению «духа ШОС».

Обращает внимание, что Узбекистан в рамках ШОС ставит конкретные задачи, ориентированные на решение проблем на основе новых подходов, с получением полной поддержки всех государств-членов. Это является наглядным свидетельством инклюзивности узбекской дипломатии.

Проблема Афганистана находится в центре внимания Шанхайской организации сотрудничества и Узбекистана в качестве ее действующего председателя. Примечательно и то, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев одним из первых предложил конструктивную форму решения афганской проблемы.

Большой интерес вызывают предложенные узбекской стороной проекты по усилению взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией. В условиях наблюдавшейся в мире многоглавой геополитической динамики, стратегической неопределенности и нарушения баланса сил усиления Узбекистана по созданию меж-

дународных транспортно-логистических коридоров позволяют выработать альтернативные коммуникации для бесперебойного движения товаров, капиталов и услуг, превратить Центральную Азию в перекресток межконтинентальных коридоров, кардинально улучшив показатели регионального и межрегионального товарооборота. Убежден, что многогранный характер узбекской дипломатии, ориентированной на конкретные результаты, внешнеполитический курс нового Узбекистана, политическая воля его руководства станут залогом успеха всех предлагаемых проектов.

Омид Рахими, эксперт по странам Центральной Азии (Иран):

— За последние несколько месяцев в целях подготовки соглашения о полноправном членстве Ирана в Шанхайской организации сотрудничества состоялись многочисленные встречи и переговоры с Республикой Узбекистан — действующим председателем этой структуры. Представляется, что по итогам переговоров и утверждения некоторых сопутствующих документов процесс становления Ирана полноправным членом ШОС может быть завершен в ходе очередного саммита в Самарканде.

Следует подчеркнуть, что сотрудничество и активная поддержка принимающей и председавшей странами в лице Узбекистана играют весьма важную роль в процессе закрепления полноправного членства.

В целом, приняв на себя почетную миссию председателя в ШОС, Узбекистан реализовал серию мер, направленных на повышение эффективности и мобильности организации. Открываются новые горизонты для расширения взаимодействия по борьбе с вызовами и угрозами, обеспечению устойчивого политического, человеческого и экономического прогресса в регионе.

Аналогичная тенденция наблюдается и в Организации экономического сотрудничества, где Узбекистан также является председателем.

Ли Кёнг Щик, президент журнала «The Korea Post» (Республика Корея):

— Узбекистан эффективно использует широкий спектр возможностей многосторонней дипломатии в современных международных отношениях для достижения своих внешнеполитических целей. Одной из таких дипломатических площадок является Шанхайская организация сотрудничества, одним из учредителей которой является Республика Узбекистан.

Все мероприятия в рамках председательства страны в ШОС проводятся на высоком организационном и содержательном уровне. Представители Узбекистана ведут активную работу со всеми заинтересованными сторонами для наращивания связей в политико-дипломатической, транспортно-коммуникационной, энергетической, культурной, туристской и других сферах на основе таких принципов, как конструктивность, прагматизм и инициативность.

Рой Энтони Роджерс, профессор Университета Малайя (Малайзия):

— Председательство в ШОС Узбекистана продвигает ряд важных инициатив, таких как углубление торгово-экономической, инвестиционной и промышленной кооперации, сокращение бедности и обеспечение продовольственной безопасности, активизация сотрудничества в области высоких технологий, инноваций, культурно-гуманитарной сферы, в здравоохранении и борьбе с изменениями климата. Нестабильность на международной арене, глобальный кризис в области медицины, резкое повышение цен на первичные продовольственные товары свидетельствуют об актуальности предложений и инициатив Узбекистана.

Уверен, что благодаря проактивной и открытой внешней политике Узбекистана в рамках предстоящего саммита ШОС в Самарканде будут приняты важные решения и документы, направленные на обеспечение стабильности, углубление экономических связей обширного региона.

Владимир Месамед, профессор Института стран Азии и Африки Еврейского университета (Израиль):

— Председательство в ШОС является серьезным политическим процессом, возлагающим большую ответственность на узбекскую дипломатию, особенно в контексте текущей сложной геополитической и экономической ситуации в мире. Отрадно, что республика успешно выполняет эту миссию.

Последние пять лет стали периодом невиданного подъема отношений Узбекистана с ШОС. ШОСская семья с большим интересом восприняла и поддержала инициативы Президента Шавката Мирзиёева,

озвученные в ходе саммитов организаций.

Отрадно отметить, что Президент Узбекистана активно продвигает региональную стратегию по обновлению межгосударственных отношений, успешно реализованную в Центральной Азии, уже в более крупном масштабе — в рамках ШОС. Об этом свидетельствует разрабатываемый в настоящее время по предложению официального Ташкента комплексный план по реализации Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств — членов ШОС.

Гийом Фор, профессор Университета Сорbonne (Франция):

— Отдавая приоритет экономическому подходу, Президент Шавката Мирзиёева, не будет преувеличением сказать, что ШОС, расширяя сферу ее деятельности и открывая перспективы на будущее. Активно проявляются трансграничные проекты в области энергетики, ИКТ и «зелено-

го» развития.

Строительство новых транспортных коридоров, в том числе железной дороги Термез — Мазари-Шариф — Карабул — Пешавар, обеспечит не имеющим выхода к морю странам Центральной Азии доступ к портам, тем самым облегчив региональную и межрегиональную торговлю-экономическую деятельность.

Строительство новых транспортных коридоров, в том числе железной

дороги Термез — Мазари-Шариф — Карабул — Пешавар, обеспечит не имеющим выхода к морю странам Центральной Азии доступ к портам, тем самым облегчив региональную и межрегиональную торговлю-экономическую деятельность.

Этот маршрут, называемый «проектом века», может принести значительные выгоды всем странам ШОС.

Нина Линде, директор Института экономики (Латвия):

— Партнерство Узбекистана с Шанхайской организацией сотрудничества представляет особую важность не только для Ташкента, но и для всего макрорегиона в целом.

Будучи председателем ШОС, узбекская сторона выдвигает актуальные идеи и концепции, направленные на повышение имиджа организации на международной арене, активизацию контактов по всем пунктам повестки дня ШОС и выработку новых направлений взаимодействия.

Активно развивая культурно-гуманитарное измерение, Узбекистан демонстрирует всему миру потенциал ШОС в качестве пространствауважения, толерантного отношения к национальным традициям государств и взаимообогащения культур.

Магди Мухаммад Мурси Али Забал, председатель Египетско-узбекского общества дружбы:

— В рамках председательства в Шанхайской организации сотрудничества, Узбекистан принимает конкретные меры по усилению ее потенциала в борьбе с новыми вызовами безопасности. В частности, Президент Шавката Мирзиёева выдвинул ряд важных инициатив по достижению мира и стабильности в Афганистане, оказанию гуманитарного содействия этой стране, недопущению ее превращения в источник террористических угроз.

Активно развивая культурно-гуманитарное измерение, Узбекистан демонстрирует всему миру потенциал ШОС в качестве пространствауважения, толерантного отношения к национальным традициям государств и взаимообогащения культур.

Антонио Алонсо, профессор факультета права Института гуманитарных исследований (Испания):

— Гибкая, прагматичная и разумная внешняя политика Узбекистана, которую страна демонстрирует в последнее время на примере участия в региональных процессах и инициативах, в частности в качестве председательствующей в